
Corrigé du devoir surveillé no 7
Exercice 1 :

1. Voir ci-dessous.

2.

3.

4. On trouve : u⃗

(
2
3

)
et v⃗

(
3

−1,5

)

u⃗

v⃗

A

B

C

O I

J

2u⃗

−v⃗

w⃗

1,5u⃗

2v⃗

t⃗

1

2
u⃗

5

3
v⃗

s⃗

Exercice 2 :

1. Plaçons les coordonnées de u⃗ et v⃗ dans un tableau :
11,5 3,4
16,1 4,76

11,5×4,76 = 54,74

16,1×3,4 = 54,74

Les deux produits en croix sont égaux, donc c’est un tableau de proportionnalité. Par conséquent,
les vecteurs u⃗ et v⃗ sont colinéaires.
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2. Plaçons les coordonnées de r⃗ et s⃗ dans un tableau :

25

3
3

10
18

5

25

3
× 18

5
= 25×18

3×5
= 5×6

1×1
= 30

10×3 = 30

Les deux produits en croix sont égaux, donc c’est un tableau de proportionnalité. Par conséquent,
les vecteurs r⃗ et s⃗ sont colinéaires.

Exercice 3 :

1.
−→
AB a pour coordonnées : (xB −xA ; yB − y A). On calcule : (−3−1 ;1−2) = (−4 ;−1).

Donc
−→
AB(−4;−1)

De même pour
−→
AE , on calcule : (17−1 ;6−2) = (16 ;4).

Donc
−→
AE(16;4)

Et pour
−−→
F D , on calcule : (9− (−3) ;10−7) = (12 ;3).

Donc
−−→
F D(12;3)

2. On voit facilement que les coordonnées de
−→
AB et

−→
AE sont proportionnelles.

En effet :
−4 16
−1 4

est un tableau de proportionnalité car on passe de la première colonne à la

deuxième en multipliant par (−4). On en déduit au passage que :
−→
AE =−4

−→
AB

Donc ces deux vecteurs sont bien colinéaires. On peut en déduire que les points A, B et E sont
alignés.

3.
−4 12
−1 3

est un tableau de proportionnalité car on passe de la première colonne à la deuxième

en multipliant par (−3). On en déduit que :
−−→
F D =−3

−→
AB

Donc les deux vecteurs
−→
AB et

−−→
F D sont colinéaires. Ils ont alors la même direction, et par consé-

quent, les droites (AB) et (F D) sont parallèles.

4. Pour
−→
BC , on calcule : (5− (−3) ;−3−1) = (8 ;−4).

Donc
−→
BC (8 ;−4)

Et pour
−−→
DE , on calcule : (17−9 ;6−10) = (8 ;−4).

Donc
−−→
DE(8 ;−4)

Ainsi, les vecteurs
−→
BC et

−−→
DE ont les mêmes coordonnées, donc ils sont égaux.

D’après le cours, on en déduit que le quadrilatère BDEC est un parallélogramme.

5. Pour
−→
AF , on calcule : (−3−1 ;7−2) = (−4 ;5).

Donc
−→
AF (−4;5)

Et pour
−→
AC , on calcule : (5−1 ;−3−2) = (4 ;−5).

Donc
−→
AC (4 ;−5)

On voit que les coordonnées des deux vecteurs sont opposées, donc
−→
AF et

−→
AC sont opposés.

On en déduit que A est le milieu de [FC ].
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